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Sessão Ordinária de 01 de setembro de 2025. 
 
 
Ordem do dia ou Expediente: Solicitação de abertura para processo seletivo 

simplificado para contratação de professor(a) visitante na área de Filosofia, subárea 

Filosofia Antiga (01 vaga). 

 
Relatora: Profª. Drª. Renata Simões 
 
Contexto e Histórico: 
 

A Coordenação do Bacharelado em Filosofia solicita a abertura de processo seletivo 

simplificado (PSS) para contratação de professor(a) visitante na área de Filosofia, 

subárea Filosofia Antiga. A proposta foi aprovada por unanimidade em reunião 

extraordinária da Plenária do curso de Bacharelado em Filosofia, realizada no dia 04 de 

agosto de 2025, na sala virtual da Conferência Web – RNP.  

Segundo o email enviado pela Coordenação do Curso à Secretaria do CCNH, há 

carência de docentes nessa subárea. O(A) docente atualmente responsável pela 

subárea de Filosofia Antiga solicitou afastamento para acompanhamento de cônjuge, 

mas o pedido foi indeferido pela SUGEPE. A Coordenação do curso informa que este 

docente irá solicitar reconsideração, e, caso o afastamento seja deferido, a saída 

acarretará impacto negativo significativo para o curso.  

Além disso, a Coordenação informa que há acordo com a Direção do CCNH para 

utilizar, em caráter de empréstimo, uma vaga de professor(a) visitante da Direção. O 

curso não dispõe de vaga própria no momento, mas há expectativa de liberação de uma 

até o final do ano de 2025 e de outra vaga até o meio do ano de 2026.   

A contratação desse(a) docente contribuirá para o fortalecimento e expansão das 

atividades do curso, com potencial para consolidar grupos de pesquisa já existentes e 

fomentar a criação de novos grupos. Espera-se também que a pessoa contratada 

estabeleça novas colaborações e contribuía para o aprimoramento de disciplinas e 

programas de extensão da área de Filosofia, tanto na graduação quanto na pós-

graduação. 
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Atividades previstas: 

 

• ENSINO: Ministrar disciplinas obrigatórias da graduação, nos cursos 

interdisciplinares de ingresso (ex.: Temas e Problemas em Filosofia, Ética e 

Justiça; Bases Epistemológicas das Ciências Modernas; e Pensamento Crítico), 

e no Bacharelado em Filosofia (ex.: História da Filosofia Antiga Clássica; e 

História da Filosofia Antiga Helenística). 

• PESQUISA: Atuar nos programas de Pós-graduação, em especial no Programa 

de Pós-graduação em Filosofia, que atualmente não conta com docente da área; 

colaborar com grupos de pesquisa já estabelecidos na instituição; propor novas 

linhas de pesquisa na UFABC; orientar e/ou coorientar trabalhos de conclusão 

de curso, iniciação científica e pós-graduação.  

• EXTENSÃO: Apoiar a criação de novos projetos de extensão do curso e 

participar das atividades já desenvolvidas.  

 
Avaliação: 
 

A solicitação mostra-se adequada do ponto de vista institucional e utilizará, em 

caráter de empréstimo, uma vaga da Direção do CCNH para contratação de professor(a) 

visitante. 

 

Conclusão: 

A relatoria sugere a aprovação da solicitação, nos termos apresentados. 


